

研讨会现场



专家共同研讨

7月28日,吉林大学原创话剧《先生向北》专家研讨会在北京召开。团中央书记处书记胡百精,吉林大学党委书记姜治莹,中国科学院院士、吉林大学校长张希,中国法学会党组成员、吉林大学原党委书记、哲学社会科学资深教授张文显,中国工程院院士、吉林大学原校长李元元,省委宣传部有关负责同志出席座谈会。

会上,播放了话剧《先生向北》宣传 片,并通过匡亚明老校长"三顾茅庐"请 来著名古文字学家于省吾先生的传世佳 话;海外赤子报效国家,克服重重困难、 毅然回国的高鼎三先生的故事;响应国 家号召,奔赴祖国最需要地方的王湘浩、 蔡镏生、唐敖庆等先生群像的故事等三 个具有突出代表性的典型故事,详细介 绍了话剧的创作背景、创作内容、艺术表

吉林大学原创话剧《先生向北》 专家研讨会在京召开



众专家、学者在研讨会上合影 本组图片 学校供图

现、演出效果和时代意义。

与会领导和专家学者围绕原创话剧《先生向北》提出了意见建议,并对话剧给予了高度评价。大家认为,话剧以其扎实的剧情架构和细腻的人物刻画,成功地将观众带入了那个特定的时代,彰显出来的是一代代吉大人在"北上精神"的指引熏陶下,建设吉大、发展吉大的奋斗豪情,呈现了吉林大学的创业史、发展

史和奋斗史。《先生向北》不仅仅是一部 艺术作品,更是一部具有教育意义的思 政大课,激发了广大师生的责任感和使 命感,为推动教育事业的发展注入强大 的精神动力。它既是吉林大学兴教办学 的历史记录,更是一部吉林文化史的丰 碑之作、是一幅波澜壮阔的东北人文历 史画卷,具有极高的文化价值和文化意 义。话剧兼具首创性、时代性、群塑性、 教育性和艺术性于一体,已然成为一张 闪亮的"吉林文化名片",必将在吉林全 面振兴中发挥更大作用、彰显更大作为。

姜治莹表示,话剧《先生向北》的精神内核是听觉指挥、至诚报国、扎根东北、兴教育才的"北上精神"。七十多年来,一代又一代吉大人传承弘扬"北上精神",为国家的发展建设、为人民的幸福生活,贡献着吉大力量、彰显着吉大担当。创作好《先生向北》、凝练好"北上精神",是每一位吉大人的心之所念、行之所向,必将不负厚望、不辱使命,必将全力以赴、全心投入。

张希在致辞中说,话剧《先生向北》 讲述的是前辈先贤爱国奉献的故事,再 现了吉林大学一段艰苦创业的历史,并 回忆了建校先贤们在吉林大学播撒科学 和人文火种的往事。他希望各位专家分 享真知灼见,指导剧目再创作的改进方 向,提升剧目质量和水平。期待完善后 的话剧,可以长盛不衰,再续精彩。

来自中国儿童艺术剧院、原解放军总政治部文艺局、中国戏剧家协会、北京京剧院、中央歌剧院、《光明日报》文艺部、中国电视艺术委员会、《中国艺术报》、《人民日报》文艺部、中央广播电视总台央广网、中国艺术研究院话剧研究所、国家艺术基金管理中心、话剧《先生向北》主创团队等相关专家学者参加会议。

城市晚报全媒体记者 刘昶

东北师范大学2024年 首批录取通知书在天津颁发



为新生颁发录取通知书 学校供图

"能够被录取为首批本研衔接公费师范生,在未来成为一名老师,这让我有一种梦想成真的感觉。东北师大是我理想中的大学,从校领导手中接过第一封录取通知书,让我感到既有仪式感又有归属感,这也将更加激励我为自己的教师梦矢志奋斗。"新生孟健伊在接过东北师范大学副校长邬志辉亲手颁发的0001号录取通知书时激动地说道。

7月21日至22日,邬志辉一行专程前往天津市,为东北师范大学2024年本研衔接公费师范新生颁发学校首批录取通知书,编号0001-0008。学校邀请了天津市本研衔接公费师范全体新生及家长参加这一特别而温馨的活动。

"今年是本研衔接师范生公费教育政策实施的第一年。这项政策是此前部属师范大学师范生公费教育政策的迭代升级,是向更高水平教师人才培养和供给的现代转型,是新时代中国式高质量教师教育体系的层次跃升,更是加快建设教育强国的前瞻性布局、战略性谋划。"邬志辉表示,面对新政策,高中毕业生报考非常踊

跃,学校今年在天津的录取分数较往年大幅提升。本研衔接师范生公费教育政策得到了广大考生和家长的积极响应和全力支持。

天津市静海区第一中学的毕业生黄晴,以高考655分的成绩被东北师范大学录取为公费师范生。在她看来,这份录取通知书,不仅意味着十年寒窗苦尽甘来的收获,还承载着更为波澜壮阔的梦想。"东北师范大学的发展历史,就是一部为共和国基础教育高质量发展服务的奋斗史。作为一名新时代青年,应该磨砺自己的志气、骨气、底气,承担起时代赋予自己的使命,学成以后到祖国最需要的地方作出自己的贡献。"

学校教务处相关负责人向新生们赠送了校徽和学校文化衫,欢迎他们成为东北师范大学大家庭的一员。文学院、外国语学院,数学与统计学院、信息科学与技术学院相关负责人分别介绍了各自学院的人才培养体系,并向每位新生赠送了专业书籍,帮助他们更好地了解即将开启的学习旅程。

城市晚报全媒体记者 刘昶

北京市高等教育学会国际政治研究分会 2024年会在吉林外国语大学召开

7月27日至28日,北京市高等 教育学会国际政治研究分会2024年 会在吉林外国语大学国际交流中心 举行

本次会议由北京市高等教育学会国际政治研究分会主办、吉林外国语大学国际关系学院承办。来自北京大学、中国人民大学、北京师范大学、对外经济贸易大学、中国石油大学、外交学院、国际关系学院、北京语言大学、北京建筑大学、中国传媒大学、吉林大学、吉林外国语等教育学会国际政治专业委员会、北京市高等教育学会国际政治研究分会等机构的40余名专家、学者参加会议。

吉林外国语大学校长助理左玉 玲、北京市高等教育学会国际政治研 究分会理事长贾烈英、吉林大学行政 学院副院长于海洋在开幕式上致辞。

与会专家围绕世界局势与中国

外交等议题作学术报告和专题讨论,并针对国际关系人才培养、教育教学改革等进行分享交流。吉林大学东北亚地缘政治经济研究所所长刘雪莲,中国社会科学院世界经济与政治研究所研究员袁正清,中国人民大学国际关系学院教授、中国高等教育学会国际政治专业委员会副理事长方长平,北京大学《国际政治研究》编辑部主任、副编审庄俊举作学术报告。吉林外国语大学国际关系学院国际事务专业方向带头人黄凤志教授、国际组织研究院执行院长董政参与专题研讨和分享交流。

吉林外国语大学国际关系学院院长时万青在闭幕式上作总结发言。

此次会议为深化国际政治研究、 推动国际事务与国际关系专业的建设与发展、创新教学模式和科研方法、培养具有国际视野和实践能力的 高素质国际事务人才提供了新的视 角和思路。

城市晚报全媒体记者 刘昶



会议现场 学校供图